

“金安聚力”燃动金秋 金融巨报展启幕

为期三天的“金安青岛·巨惠万家”金融巨报展今天在中山公园启幕 约你来打卡

今天,备受瞩目的2025年青岛市“金安青岛·巨惠万家”金融巨报展将在青岛中山公园启幕。

此次活动由青岛报业传媒集团主办,得到了青岛市公安局、国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市园林和林业局等多个部门的大力支持和指导。活动将融合“新发展”巨报长廊、“好生活”为民服务、“光之引”知识竞猜三大特色内容,致力于打造一个集金融知识普及、惠民服务、互动娱乐于一体的综合性平台。

绘就金融发展新画卷

“新发展”巨报长廊将通过近40幅精心放大的《青岛早报》巨报版面,以图文并茂的形式全方位展示青岛金融业近年来在推动地方“新质”发展、服务实体经济、助力乡村振兴、创新金融产品与服务等方面取得的辉煌成就。这些巨报版面将多维度、广视野地铺开一幅幅金融业高质量发展的壮丽画卷,让市民及游客能够直观地感受到金融行业的蓬勃发展态势,成为岛城金融力量服务百姓、点亮美好生活的新写照。

“好生活”为民服务板块,聚焦市民日常生活中的“美好向往”,汇聚政府、金融、青岛“家”、公益、媒体五方合力,活动现场邀请十余家共建领域的机构设置互动服务台,为

市民提供面对面的便民、惠民服务。无论是个人防诈骗妙招、养老理财规划、信贷政策解读,还是“幸福家”知识咨询,现场工作人员都将耐心提供一站式服务,助力市民更好规划美好生活,提升金融素养,守好自己的“钱袋子”。

为增添活动的趣味性与互动性,此次金融巨报展特别策划了“光之引”知识竞猜活动。活动巧妙地将金融知识融入灯谜之中,市民在参与过程中,既能感受到民俗文化的魅力,又能在娱乐中学习金融知识,真正实现寓教于乐。主办方还为参与者准备了丰富的奖品,进一步激发市民的参与热情。

共筑金融“安全墙”

金融业巨报展不仅是一个信息传递的载体,更是互动与教育的平台。本次巨报展整合青岛金融行业的诸多元素,普及金融知识,带动居民“学金融、懂金融、用金融”。其中,普及防范网络诈骗知识是一大亮点。“注销网贷额度”“消除不良征信记录”“手续简单放款快,下载软件就能办”……提醒市民当心这些不断出现的网络诈骗新手段,稍不留神就很容易落入陷阱。

记者注意到,为筑牢金融防诈骗防线,此次巨报展亮出多种反诈方法,

能够让市民在了解防诈知识的同时,还能学到有效的反诈措施。这些内容不仅有文字和图像的呈现,还融入了生动的案例分析和互动元素,意在提高市民的反诈意识,增强金融安全意识,切实守护好市民的财富安全。

共建美好生活服务生态圈

昨日,部分青岛早报巨报版面刚刚安装到位,便吸引了众多市民游客驻足,先睹为快。“每个版面和照片都令人震撼,正是通过这些金融机构的助力,岛城才会越来越好。我要赶紧发个朋友圈,让朋友们都来打卡。”“用这样创新的方式展现‘口碑’金融机构高质量服务举措,效果非常好。”……虽然还未正式亮相,但凭借着精彩内容,已有不少市民及游客纷纷掏出手机,与巨报合影留念。

“金安青岛·巨惠万家”金融巨报展旨在打造可复制、可推广的“节会+青岛‘家’+公益+金融+媒体”的美好生活生态圈服务新模式。通过此次活动,不仅全面展示青岛金融业的发展成就,提升市民的金融素养和风险防范意识,更要促进金融机构与市民之间的沟通与交流,将进一步推动岛城高质量发展。

活动于9月26日正式拉开帷幕,持续至9月28日,市民可前往中山公园免费参观“打卡”,亲身感受金融的魅力与力量,共享金融发展成果。

青岛早报/观海新闻记者 周袆



热心市民打卡巨报展。资料图片

中国银行青岛市分行: 办好金融“暖心事” 护好百姓“钱袋子”

在青岛高校的金融知识长廊里,学生们围着金融宣传展板热议;西海岸新区的社区活动中心,居民们捧着笔记本认真记录;胶州乡村大集上,村民们围着“金融小课堂”追问防骗技巧……金融教育宣传周活动开展以来,中国银行青岛市分行(以下简称“青岛中行”)认真落实青岛金融监管部门工作部署,以更鲜活的形式、更贴心的服务、更务实的举措,把消保知识送到群众身边,提升社会公众金融素养,维护金融消费者和投资者合法权益,着力打通金融教育宣传“最后一公里”。

筑青春防线:校园净土共守护

“以前总听说某些贷款有风险,今天听了中行的讲座,终于知道了怎么精准识别风险,并且还学到了很多金融知识,非常实用!”青岛滨海学院学生“倾心消保”高校行启动仪式活动后说道。在金融教育宣传周,青岛中行联合黄岛金融监管支局走进大学校园,专门设置“倾心消保工作室”,围绕高校群体痛点重点普及互联网贷款风险、非法“校园贷”识别要点,同步传递“三适当”营销规范及反诈知识。

在金融知识宣教方面,青岛中行通过“阵地固定化+宣传常态化”模式,联动学校“金融宣传志愿社团”,将“风险提示送上门”行动、创意金融教育视频等资源引入校园,通过沉浸式金融课堂、反诈沙龙等形式,每周有固定的



“金融小课堂”,在宿舍楼下、食堂门口开展“微宣讲”,把金融知识从“课堂”延伸到“日常”,将短期活动升级为“学生赋能—校园辐射”的长效生态,实现“教育一个学生、辐射整个家庭”的社会效益,写下守护青春金融安全的生动注脚。

护银发群体:养老权益有保障

“杨警官,刚才您讲的那个‘虚假养老投资’案例,和我邻居遇到的情况一模一样!以后可不敢随便信陌生人推荐的‘高收益产品’了。”在青岛西海岸新区,一场养老金融宣传讲座上,一位老人的感慨引发共鸣。为提升老年群体金融风险防范意识,青岛中行主动联系属地养

老协会开展养老金融专题宣传讲座。活动邀请青岛市公安局反诈中心警官,从“虚假养老项目”到“免费体检陷阱”,用“接地气”的语言剖析养老诈骗常见套路,逐一拆解诈骗分子的“话术陷阱”,参与讲座的居民直呼收获满满。

活动现场,青岛中行工作人员同步分享防诈实用技巧,提醒老年人不泄露个人身份证件、银行卡信息、不轻易点击陌生短信链接、遇可疑情况先找子女或银行咨询等金融知识,不少老人主动记录要点,真正让防诈知识“入脑入心”。金融教育宣传周期间,青岛中行在西海岸新区、崂山等区域举办20余场养老反诈讲座,真正为“夕阳红”搭起了“防骗避风港”,把防骗知识送到市民的“家门口”。

进乡村万家:消保知识零距离

“‘钱’程似锦莫轻信,‘利’诱背后有陷阱——这话说得太实在了!”在胶州里岔镇的乡村大集上,村民拿着青岛中行工作人员递来的“金融谐音梗宣传单”,看得津津有味。“同志,麻烦您帮我看一下这个短信,说我是‘农业补贴’,要我填银行卡号,是不是骗钱的?”青岛中行工作人员接过手机,指着短信里的链接耐心解释,“真正的补贴不会让您填银行卡密码,更不会让您点陌生链接。”工作人员还拿出印着“防骗口诀”的小册子,教市民记牢防骗要点。

通过在县域基层开展“风险提示送上门”活动,让金融消费者听得懂、记得住,重点加强对老年人、青少年等重点人群权益保护,提醒群众保护个人信息和财产安全,通过开展形式多样、喜闻乐见的金融教育宣传活动,不断提升人民群众对各类电信网络诈骗活动的“免疫力”,引导人民群众依法理性开展金融投资和维护自身权益,推动金融知识和风险提示深入基层、直达群众。

从校园里的“青春防线”,到社区里的“夕阳守护”,再到乡村里的“基层网格”,青岛中行的金融消保行动,始终贴着百姓的需求走,跟着群众的脚步走。未来,青岛中行将提高金融教育针对性、覆盖面和影响力,把更鲜活、更贴心的消保服务送到青岛的大街小巷,守护好每一位百姓的“钱袋子”,讲好增强人民群众获得感和幸福感的中行好故事。

韩通川